



北京其普乐少年创意教育基金会工作简报

2013年6月18日

内容提要:

1. 少年创意作品慈善拍卖会在南京朝天宫民族小学再结硕果
2. 基金会为澳洲中国主题公园征集“七小精灵”创意作品
3. 基金会拟与北京亦庄实验小学共建“创意市集”
4. 宁波洪塘中心小学“七彩虹创意街”拉开帷幕
5. 南京光华东街小学普乐讲师杨佳琪以普乐课参赛获全国大奖
6. 第二个“少年创意先锋班”授旗仪式在上海举行
7. “普乐课堂 2013 年会暨首期教学研修班”7月将聚会井冈山
8. “普乐创意岛”南京又添新城
9. 中国惠普再次举办少年创意教育讲座，首批志愿者分享心得
10. 南昌大学为普乐课堂建立支教团队
11. 基金会设立“学术支持单位”



少年创意作品慈善拍卖会在南京朝天宫民族小学再结硕果

继北京育才学校之后，基金会与南京市朝天宫民族小学合作，于5月30日又一次成功举办了“中国心，普乐情-少年创意作品慈善拍卖会”。

本次拍卖会有两大看点：作为朝小“民族风情节”的重要组成部分，开创了校园文化特色和少年创意作品慈善竞拍相融合的新模式。另一看点为系列特色拍品——青花瓷器画。



拍卖会共有 15 件拍品，其中 11 件拍品出自南京市朝天宫民族小学的同学之手，拍品《寿山石》和《脸谱》分别由南京市朝天宫民族小学老师方金陵、扶之仁爱心捐赠，拍品《秋之韵》为著名书法家、江苏省直书法家协会副主席、秘书长柳正梅老师制作，拍品《梅兰竹菊》为南京外国语学校仙林分校学生范美辰制作，连同之后的义卖环节，共筹得善款人民币 28080.5 元。所得善款用于内蒙古



莫力达瓦旗阿尔拉中心校和莫旗民族实验小学建立少年创意教育之“普乐课堂”，
和配套资源教室“普乐创意岛”。

(拍卖会、义卖会现场)





基金会特别鸣谢南京松砚阁陶瓷创意产业园董事长郭如松先生、江苏著名女书法家柳正梅老师、南京大奥餐饮公司经理邱金甲先生、惠普公司南京分公司、北京誉联盛服饰有限公司、以及爱心妈妈代表厉铃女士对本次“中国心，普乐情—少年创意作品慈善拍卖会”的大力支持！

根据基金会计划，年内还将举办少年创意作品慈善拍卖会的有：广东佛山北滘社区及美的学校，北京呼家楼小学，宁波洪塘中心小学等。



基金会为澳洲中国主题公园征集“七小精灵”创意作品

2013年5月31日,由澳中文化基金会主办的澳中文化交流之夜活动在沪举行,北京其普乐少年创意教育基金会受邀参加了此次活动。

澳中文化基金会将在悉尼附近建造中国主题公园。计划兴建的主题公园将分为中国城门、江南水乡、唐宋书院、熊猫天地、感恩寺庙、怀王剧场及皇家别墅等七大板块,分别仿照北京紫金城、明清建筑、唐宋建筑并将融入中国佛教文化及中华美食等中国文化元素。



左:北京其普乐少年创意教育基金会发起人、秘书长王玮先生

右:澳中文化交流基金会主席钟亚章先生

当晚,作为澳中文化交流之夜的一个重要环节,北京其普乐少年创意教育基金会秘书长王玮先生与澳中文化交流基金会主席钟亚章先生现场签署“中国主题公园之七小精灵合作协议”,确定此后将由北京其普乐少年创意教育基金会牵头在全国范围内开展“七小精灵征集”系列活动,中澳少年创意交流活动也将因此获得更好的平台。双方约定将以此为起点展开中澳双方在少年文化创意方向的交流。



此次征集的七小精灵也将分别成为七个板块的形象代表，入主“中国主题公园”，今后人们将会在“中国主题公园”中见到这七位可爱的小精灵。



按照双方的规划，每个小精灵都有自己的故事，这些故事将会被拍成系列动画电影与世人见面；另外，今后七小精灵形象也将成为cosplay，让世界各国的朋友能与小精灵亲密互动，不久的将来七小精灵将像迪斯尼乐园中的米老鼠与唐老鸭一样受人喜爱。最重要的是有着浓浓中国元素的“七小精灵”将承载着传播中国文化的使命，让中国文化为更多的世人了解与接受。



目前，澳洲中国主题公园之“七小精灵征集活动”已经在全国范围内展开。北京其普乐少年创意教育基金会通过全国“普乐课堂”合作学校开展征集活动，并在角马网同步发出线上征集令。目前活动得到了各个学校的积极支持，已经收到不少优秀作品。

基金会拟与北京亦庄实验小学共建“创意市集”

北京亦庄实验小学地处北京经济技术开发区，是全国名校北京十一学校直属的分校，它将以开放多元的设置课程、自由包容的办学精神和一流的硬件设施，努力打造中国小学课程改革的示范学校。

北京亦庄实验小学的办学理念和教学模式，与北京其普乐少年创意教育基金会达到了高度的统一和默契。

双方商定，在该校巨大的屋顶花园建立名为“创意市集”的活动空间，其功能为：

1. 创意作品交流、交易场所

◎创品展示：以班级为单位设立摊位，陈列本年级学生的优秀创意作品。

◎创品义卖：开放交易日当天，进行创品义卖。

◎创意交流：举办艺术家和小朋友、小朋友之间的对话交流活动，促进创意思维大碰撞，大激发。

2. 情景剧和微电影拍摄基地

将市集作为故事背景，成为拍摄情景剧及微电影的取景场地。

3. “东捣捣西捣捣”训练营

◎科学小实验，亲自参与科学小实验，专人详细阐述其中科学原理，帮孩子发现



大自然的奥妙；亲手制作科学小成品，全面提高孩子动手操作能力。

宁波洪塘中心小学“七彩虹创意街”拉开帷幕

宁波市江北区洪塘中心小学积极践行“尊重、创意”的核心价值观，以“了解每一个学生、关注每一个学生，激励每一个学生、成就每一个学生”为宗旨，激发孩子们的好奇心、想象力，培养他们质疑能力、动手实践能力和创意能力。在2012年新校区成立之后，与北京其普乐少年创意教育基金会合作，在宁波地区首家开设了“普乐课堂”，创意教育领先前行。

基于宁波市江北区洪塘中心小学的先进教学理念和积极践行力度，以及强大的硬件支撑条件，洪塘中心小学将与北京其普乐少年创意教育基金会深度合作，推出校园少年创意教育的崭新实践形态——“七彩虹创意街”。

“七彩虹创意街”是少年创意作品交流与展示的平台，有望成为少年创意作品交流的“广交会”，今后各地优秀的少年创意作品将在此平台上获得最佳的展示与价值实现。

经双方商讨制定如下活动内容：

- ◎创品展示：以年级为单位设立展柜，陈列本年级学生的优秀创意作品。
- ◎创品义卖：开放交易日当天，展柜变为摊位，进行创品义卖。
- ◎创品拍卖：每年春、秋两季，各进行一次“少年创意作品慈善拍卖会”（春拍和秋拍），拍品来自本校及其他地区优秀的少年创意作品。
- ◎创意交流：举办艺术家和小朋友、小朋友之间的对话交流活动，促进创意思维大碰撞，大激发。



洪塘中心小学已为“七彩虹创意街”设立专门网页进行展示和宣传。链接请点击 <http://web.jbedu.net/chuangyijie>

目前学校已进入创意街的前期设计阶段，将于暑期进行全面装修和硬件配置。预定10月18日“七彩虹创意街”正式开幕。据悉，澳洲中国主题公园“七小精灵”征集活动将作为开幕活动的一个重要环节呈现。

南京光华东街小学普乐讲师杨佳琪以普乐课参赛获全国大奖

2013年5月，南京市光华东街小学普乐讲师杨佳琪老师赴沈阳参加了“2013年新媒体新技术教学应用研讨会暨第六届全国中小学交互式电子白板学科教学大赛”，荣获了全国一等奖。大赛上，杨佳琪老师选用的课件是由普乐课堂实践课《宝石镇》改编而成。

这次大赛是由中央电教馆和中国教育学会中小学信息技术教育专业委员会共同主办的，来自全国32个省市的各级教育界人士约1000人参加了本次盛会。本次大赛的参赛作品创历史新高，全国共有4892节课例参评。

大赛主题与普乐课堂的上课宗旨十分接近，也是未来教育发展的核心理念。普乐课堂致力于少年创意教育，课程形式强调互动元素，并与电子科技相结合，与我国教育改革的方向完全一致。在今后的教学实践过程中，相信会有更多的普乐讲师将普乐课堂的理念渗透到各个学科的教学，成为未来发展教育中的开拓者、领航者。

第二个“少年创意先锋班”授旗仪式在上海举行

“少年创意先锋班”是基金会特别授予“普乐课堂”优秀班级集体的荣誉称号。继江西省吉安市永叔路实验小学六（2）班之后，全国第二个“少年创意先锋班”



花落上海，6月3日，授旗仪式在上海控江二村小学分校举行。在晨会上，其普乐基金会创始人、秘书长王玮亲自为该校五（1）班授旗。校长陈惠珠在授旗仪式上高度评价“先锋班”对学校的示范效应，希望更多的孩子分享创意教育的阳光，自由、全面、快乐的成长。



✚ “普乐课堂 2013 年会暨首期教学研修班” 7 月将聚会井冈山

为了促进“普乐课堂”教学人员之间的学习与交流，推进“普乐课堂”的全方位建设，基金会定于7月10日—7月15日在井冈山举办“普乐课堂 2013 年会暨首期教学研修班”。会议期间将安排各地区、学校、普乐讲师间的经验交流。各地“普乐课堂”上课视频展映观摩，专家评点，互动交流。

各工作站已向合作学校和有意向开课的学校发出邀请，反响积极，报名踊跃。

✚ “普乐创意岛” 南京再添新城

5月下旬，南京朝天宫民族小学的“普乐创意岛”建成。有别于南京汉中门小学和南京光华东街小学，南京朝天宫小学的创意岛为陶艺特色。除了具备手工制作、观看3D电影的一般功能之外，特别配备了专业陶艺烧制的炉子，孩子们在老师的指导下可以在普乐创意岛完成一系列制陶工序，创作陶艺作品。



中国惠普再次举办少年创意教育讲座，首批志愿者分享心得

5月23日上午，北京其普乐少年创意教育基金会第二次走进中国惠普，开展以“普乐课堂·教学理念”为主题的少年创意教育讲座。受第一次讲座的积极影响，此次讲座吸引了更多的惠普员工加入到志愿者活动中来。



作为惠普进入普乐课堂的第一批志愿者，惠普员工郝洁现场分享了在北京呼家楼中心小学做志愿者的心得和感悟，让在场的惠普员工对“普乐课堂”的志愿者活动有了更真实的认识，积极性受到极大鼓舞。



手舞足蹈的志愿者——中国惠普员工·普乐课堂志愿者郝洁

本次讲座结束之后，立刻收到了6位志愿者的报名申请，有博士、有硕士。



✚ 南昌大学为普乐课堂建立支教团队

南昌大学的支教团队通过基金会官网了解到基金会和“普乐课堂”项目，在与南昌工作站进行深度沟通之后，正式加入基金会志愿者团队。他们将于今年暑期把“普乐课堂”带入贵州黔东南苗族剑河县久吉乡，将有两个村近 200 个小学生分享到“普乐课堂”的教学。

✚ 基金会设立“学术支持单位”

为加强与资深专业部门的合作，基金会特别设立“学术支持单位”。目前第一个“学术支持单位”为：上海教育出版社·小学语文教师编辑部

北京其普乐少年创意教育基金会通讯地址：

北京市朝阳区北辰西路 69 号峻峰华亭 A 座 20 层

邮编：100029

电话：010-58772299

传真：010-58773685

基金会官网：www.qipule.org